
Vilka 3 målområden inom  
Agenda 2030 tycker du att  
kommunen bör prioritera?
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”Jag är övertygad om att människors 
hälsa är och kommer att bli en 
viktig framtidsfråga. Välbefinnande 
i form av fysiska aktiviteter, tillgång 
till grönområden och meningsfull 
sysselsättning behöver stimuleras.”

”Öka möjligheten att 
arbeta, bo och handla 
lokalt så bekämpar vi 
klimatförändringarna.”

”Jag tycker det är bra med  
mycket skog (inte för många 
björkar för jag är allergisk mot 
björkpollen) för det dämpar 
mullret från bilar och det är roligt 
att leka och bygga kojor i skogen.”

”Vaxholms stads viktigaste 
uppgift som jag ser det är 
att bygga ett samhälle där 
medborgarna trivs och vill  
vara. Staden är till för oss  
alla. Viktigt att målbilden är 
tydlig för alla i verksamheten.”

”Utbildning är nyckeln 
till framtiden, att ge 
möjligheter. Samtidigt är 
det nyckeln till förståelse 
hur ett samhälle fungerar, 
motverkar rasism och 
extremism.”

”Vi bor vid ett dött hav, 
både vad gäller fisk 
och sjöfågel. Var finns 
engagemanget för  
detta i Vaxholm?”

”Stockholm växer och även 
Vaxholm bör dra sitt strå till 
stacken, dessutom skulle det 
gynna kommunens ekonomi 
med fler medborgare.”

Delar av enkäten utgick från FN:s Agenda 2030 och de 11 av 17 globala mål som Vaxholms stad valt att prioritera. Sammanlagt inkom 820 svar.  
Stapeldiagrammet visar i procent och antal vilka mål de svarande anser mest viktiga att kommunen prioriterar.

I enkäten ansåg den största andelen av de svarande 
att hälsa och välbefinnande bör vara högst prioriterat 
för staden. Flera menade exempelvis att hälsa är en 
förutsättning för att kunna ta till sig utbildning och 
bidra till ett bättre klimat. En stor andel angav att 
havet och naturen vi har i Vaxholm gör oss unika och 

att detta bör värderas högt. Många ansåg också att 
staden har stora möjligheter att ligga i framkant inom 
hållbarhetsområdet. Klimatförändringar, ekosystem, hav 
och hållbar stad lyftes fram av många – oavsett ålder – 
som avgörande för framtiden.
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Vilka 3 målområden inom  
Agenda 2030 har du möjlighet  
att bidra som mest inom?

”Jag kan arbeta för 
jämställdhet genom att i 
min vardag stötta andra 
att göra sina röster hörda 
och inte låta sig begränsas 
av stereotypa roller.”

”Jag är ett barn. Jag 
kan plocka skräp och 
springa med folk. Det 
hjälper lite för att göra 
Vaxholm mer hållbart.”

”Jag kan använda min 
konsumentmakt när jag väljer 
produkter jag köper. Jag kan 
dra mitt strå till stacken genom 
att sopsortera, spara energi, 
begränsa bilkörandet, köpa 
ekologisk mat med mera.”

”Jag kan bidra med 
förbättrad livsmiljö för 
växter, insekter och 
övriga djur (till exempel 
trädgård).”

”Min båt skitar numera ner 
betydligt mindre. Jag kan göra 
mer, och båtklubbarna kan 
göra mer om de på olika sätt 
(till exempel långtidsavtal) får 
stöd från kommunen.”

”Jag vill så 
mycket men 
förmår inte allt.”

”Jag ska aldrig slänga 
nåt skräp i havet igen. 
Alla förtjänar bra 
utbildningar. Jag måste 
göra något för jorden.”

Delar av enkäten utgick från FN:s Agenda 2030 och de 11 av 17 globala mål som Vaxholms stad valt att prioritera. Sammanlagt inkom 732 svar. 
Stapeldiagrammet visar i procent och antal vilka mål de svarande anser sig själva kunna påverka och bidra inom som mest. 

I enkäten ansåg många att de själva kunde medverka 
till en hållbar konsumtion, exempelvis genom att 
minska sin konsumtion och handla mer närodlat, lokalt 
och ekologiskt. Andra områden där många ansåg att 
de kunde påverka var hälsa och välbefinnande och att 
bekämpa klimatförändringarna. Flera ansåg sig kunna 

göra små insatser i den privata vardagen, medan andra 
också såg möjlighet att påverka det egna tänkandet eller 
bidra med en sund inställning privat och i arbetet. Några 
såg sig även kunna göra något större, som att arbeta 
med opinionsbildning eller ta ansvar för både sitt eget 
och andras välbefinnande.
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Vad tycker du är bra  
i vår kommun?

Naturen är något som omnämns 
i ett av tre svar. Bland annat 
lyfts Bogesunds naturreservat, 
skogen, Eriksö och Kullö 
naturreservat fram. 

Nära till mycket beskrivs som en 
anledning till att många trivs här. 
Närheten till naturen och vattnet  
och även närheten till skolan, jobbet, 
stranden och service lyfts fram. 

Skärgårdsmiljön 
omnämns i ett  
av sex svar. 

Vattnet och 
havet lyfts fram 
i många svar. 

Personliga möten lyfts fram av 
många, där vänner och bekanta 
bidrar till trivseln. Att människor 
hälsar på varandra och att ”alla 
känner alla” omnämns som bra.

Småskaligheten och 
småstadskänslan beskrivs 
också som bidragande till 
trivseln i ett av fyra svar. 

Vackra platser, miljön och 
omgivningarna lyfts fram i 
ett av fem svar. Här nämns 
till exempel den mysiga 
stadsmiljön, vackra vyer och 
den lantliga atmosfären. 

Serviceutbudet med 
restauranger, biograf, 
vårdcentral, optiker, 
tandläkare med mera 
beskrivs som något  
positivt i ett av tio svar.

I denna fråga fick de som deltog i enkäten svara fritt, exempelvis om vad de tycker är bra här, 
om det finns något som är speciellt eller unikt med Vaxholm och vad som bidrar till att de  

trivs här. Sammanlagt inkom 893 svar som därefter har grupperats i 24 kategorier.

Antal svar per kategori uppdelat i ålder Kategorier Totalt antal svar
≤ 11 år  12–18 år 19–29 år 30–49 år 50–64 år 65–79 år ≥ 80 år i storleksordning per kategori

33 18 9 98 95 79 11 Naturen
24 23 10 79 101 87 9 Vatten och hav
11 14 7 68 63 80 9 Nära till mycket
5 1 4 53 76 76 10 Småskaligheten & småstadskänslan

29 33 5 39 32 42 4 Vackra platser/fina miljöer
2 2 8 37 46 34 0 Skärgårdsmiljön

11 11 2 23 21 37 3 Personliga möten
8 13 4 21 24 26 6 Serviceutbudet
1 8 3 22 27 30 0 Lugnet

25 28 2 24 6 2 0 Skola & förskola
16 51 1 8 5 0 1 Sportutbud
8 10 0 22 19 20 1 Liten kommun/egen stad
4 12 1 29 17 13 1 Trygghet
2 12 3 16 14 21 2 Kulturmiljön
9 12 3 19 8 14 2 Park & friluftsområden
0 0 1 15 22 18 3 Närhet till storstan
0 13 1 6 4 19 4 Kommunikationer
7 5 2 0 11 11 1 Övrigt
0 1 0 7 10 14 0 Waxholmsbåtarna
0 3 0 9 6 8 5 Båtlivet

10 4 3 1 1 4 0 Hamnen
3 9 0 4 2 2 0 Fritidsverksamhet för barn
4 8 0 0 1 3 1 Vet ej
1 4 0 3 1 1 0 Gång- och cykelvägar
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Vad saknar du i vår kommun?

En simhall omnämns  
i ett av fem svar som 
något som saknas.  
Inom åldersgruppen 
elva år och yngre saknar 
nästan hälften av de som 
svarat en simhall.

Bra kommunikationer lyfts fram i 
många svar som något som saknas,  
exempelvis nämns utökade bussturer,  
en ringlinje inom kommunen och 
kollektivtrafik till Arninge.

Serviceutbudet kan förbättras 
framkommer i ett av fem svar. De 
yngre önskar sig bättre klädaffärer 
och större klädkedjor, medan de 
äldre främst efterfrågar en bra 
mataffär och en bättre vårdcentral.

Utbudet av sport och idrott 
beskrivs i ett av tio svar som 
bristfälligt. Bland annat nämns 
en gräsplan på Resarö, en ishall 
som är öppen under en större 
del av året, förbättringar eller 
förändringar av skejtparken och 
elljusspåret.

Kommunikationer på vattnet 
lyfts fram som något som 
saknas. Det handlar främst om 
en snabb båtpendel med tätare 
avgångar året om.

Lyhörda politiker är en fråga som 
lyfts i ett av tio svar. Det handlar om 
en bristande tilltro till det politiska 
styret, frustration över att politikerna 
inte lyssnar på medborgarna och 
önskemål om en respektfull dialog 
mellan medborgare och politiker. Här 
framkommer också åsikter om att 
politikerna främst fokuserar på Vaxön.

Cykelbanor omnämns 
i ett av tio svar som 
något som saknas. Man 
efterfrågar bland annat 
en säker cykelväg längs 
Vaxholmsvägen och ett 
genomtänkt cykelnätverk. 

Kulturutbud året om,  
offentliga mötesplatser 
och lokaler för ideella 
verksamheter efterfrågas, 
särskilt bland de svarande  
i ålder 30 år och uppåt.

I denna fråga fick de som deltog i enkäten svara fritt, exempelvis om de tycker att  
något saknas som gör att de inte trivs eller som gör att de inte känner sig hemma här. 

Sammanlagt inkom 850 svar som därefter har grupperats i 25 kategorier.

Antal svar per kategori uppdelat i ålder Kategorier Totalt antal svar
≤ 11 år  12–18 år 19–29 år 30–49 år 50–64 år 65–79 år ≥ 80 år i storleksordning per kategori

24 41 5 32 30 44 8 Bra serviceutbud
49 30 0 44 26 20 2 Simhall
28 46 1 25 8 2 0 Utbud av sport och idrott
2 16 4 24 26 28 4 Bra kommunikationer
0 0 2 21 30 40 6 Lyhörda politiker
1 4 2 32 29 17 0 Cykelbanor

13 18 1 8 12 16 1 Vet ej/ inget
3 5 1 10 18 17 2 Övrigt
0 0 1 23 20 12 0 Kommunikationer på vatten
0 1 4 22 14 12 1 Kulturutbud året runt
3 1 0 6 15 25 2 Bostäder
3 10 2 19 11 4 0 Parkområden
2 2 1 7 21 9 3 En bra trafikplanering
2 0 0 7 17 17 1 Parkering
5 12 1 10 3 5 1 Fungerande skola
0 2 1 8 10 12 2 Utformning av ny bebyggelse
10 5 2 7 5 4 1 Trygghet och säkerhet
0 11 1 14 5 2 0 Arbete med barn
0 5 1 8 6 9 3 Skötsel av offentlig plats
1 7 1 7 11 2 0 Friluftsliv
0 1 2 6 10 5 0 Funktionell hamnmiljö
3 2 0 2 0 6 1 Omtanke om naturen
0 2 1 1 3 6 0 Hänsyn till kulturmiljö
0 0 1 0 3 6 3 Bra sophantering
1 3 0 4 3 0 0 Exploatering
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Vilka svårigheter tror du  
att vår kommun kan ställas  
inför i framtiden?

Trafik är det som flest svar 
belyser som en utmaning. Det 
gäller främst biltrafiken, vars 
volym anses vara ohållbar 
redan idag. Parkering och tung 
genomfartstrafik tas upp som 
exempel. Det finns också en  
oro över att en ökad exploatering 
i grannkommunerna leder  
till köer på E18 som gör  
resandet svårare. 

Infrastruktur och teknisk 
försörjning lyfts fram 
som en av framtidens 
utmaningar, där vatten, 
avlopp, vägnät, elnät och 
fiber nämns som något som 
kommunen behöver arbeta 
med framöver. 

Demografi nämns i ungefär ett 
av fyra svar och handlar bland 
annat om svårigheter att få unga 
att stanna kvar i kommunen. 
Samtidigt blir befolkningen 
äldre och kommer att behöva 
mer omsorg och vård. I svaren 
framkommer också en oro för 
ökad segregation och att endast 
välbärgade människor kommer  
att ha råd att bo här, medan  
andra pekar ut invandring som  
en framtida utmaning.

Natur och miljö är ett 
område där bland annat 
förorening av vatten, 
bevarande av biologisk 
mångfald, övergödning 
och bevarande av 
naturområden tas upp. 
Många barn och ungdomar 
uttrycker oro för Östersjön 
och nedskräpning i 
naturen.

Exploatering beskrivs i ett av fem svar 
som något som kan orsaka svårigheter. 
Naturområden som tas i anspråk och 
förändrad karaktär i Vaxholm omnämns, 
men även att vägnätet och den tekniska 
försörjningen inte ska vara anpassad till 
så många fler människor.

Bostäder omnämns som 
en framtida utmaning  
när det gäller tillgång  
till bostadsrätter, fler 
hyresrätter, bostäder för 
äldre och var service­
personal som arbetar inom 
kommunens verksamheter 
ska ha råd att bo.

Kommunens ekonomi 
lyfts i drygt ett av tio svar 
som en källa till oro. Man 
ser en utmaning med 
att upprätthålla en god 
kommunal infrastruktur och 
kommunal service för en 
så pass liten men samtidigt 
växande befolkning.

Kollektivtrafik och 
kommunikationer lyfts  
fram som en utmaning i 
närmare ett av tio svar. 
Restiderna för arbets­
pendlare anses för långa 
och trängseln för stor 
på bussarna, men även 
att kommunikationerna 
inom kommunen inte är 
tillräckliga.

I denna fråga fick de som deltog i enkäten svara fritt, exempelvis om det finns samhällsförändringar – 
både i stort och i smått – som de ser som svåra och om det finns något de känner oro för när det gäller 

framtiden här. Sammanlagt inkom 803 svar som därefter har grupperats i 18 kategorier.

Antal svar per kategori uppdelat i ålder Kategorier Totalt antal svar
≤ 11 år  12–18 år 19–29 år 30–49 år 50–64 år 65–79 år ≥ 80 år i storleksordning per kategori

0 5 4 62 61 61 8 Trafik
11 30 5 46 46 47 8 Demografi
7 11 5 35 41 51 5 Exploatering
1 1 5 44 38 53 3 Infrastruktur och teknisk försörjning

25 38 2 19 15 14 0 Natur och miljö
13 10 5 20 31 25 5 Bostäder
2 11 2 21 23 25 1 Kommunens ekonomi
2 3 3 31 22 15 4 Kollektivtrafik och kommunikationer
0 0 7 16 26 21 0 Bevarande av Vaxholms karaktär/småskalighet
2 11 4 18 19 14 1 Skola
0 6 0 15 19 21 3 Lokalt näringsliv och service

21 28 1 1 0 1 0 Vet ej
0 3 2 12 20 15 0 Förtroende och demokrati

11 6 4 12 10 5 1 Klimatförändringarna/miljöfrågan
0 6 1 6 11 15 4 Övrigt
5 8 1 11 7 6 0 Trygghet och säkerhet
1 1 2 10 7 16 0 Hamnen & båttrafik
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Vilka möjligheter ser du för  
vår kommuns utveckling?

Transporter på vatten 
handlar ett av nio svar om. 
Exempelvis föreslås båtar 
till fler delar av Stockholm, 
Norrtälje och Nacka.

Turismen lyfts fram som ett 
viktigt utvecklingsområde. Många 
förslag belyser hur kommunen 
borde arbeta med turism och 
hur profilering av staden kan 
se ut i framtiden. Förslag på 
hur friluftsturism skulle kunna 
utvecklas nämns också, likaså  
hur fler evenemang på vintern  
kan bidra med besökare året om. 

Transporter omnämns i ett  
av tio svar som viktigt för 
kommunens utveckling. Här 
ges många förslag på hur 
kollektivtrafiken kan förbättras 
och flera av dem handlar om hur 
lokalbussar kan användas för att 
förbättra kommunikationerna 
inom kommunen. Även 
kommunikationerna till  
Vaxholm behöver utvecklas  
för att öka antalet turister.Utnyttja och förvalta det unika  

med Vaxholm är något som 
närmare ett av tio svar handlar 
om. Det handlar om hur viktigt 
det är att behålla småskaligheten 
och kommunens särart som 
skärgårdskommun – dels för att 
behålla de som valt att bosätta 
sig här, dels för att locka hit fler 
besökare och gynna näringslivet  
i kommunen.

Näringslivet och dess utveckling för att 
skapa fler arbetsmöjligheter lyfts fram 
som en möjlighet i många av svaren. 
Det handlar om att kommunen behöver 
arbeta med hur företag kan lockas hit 
och stanna kvar, se över lokaltillgången 
och även erbjuda gemensamma lokaler 
där det går att hyra en arbetsplats vilket 
skulle vara bra för småföretagare. 
Subventioneringar för företagare och 
utveckling av industriområden är  
andra möjligheter som nämns.

Byggd miljö är en 
fråga som lyfts 
i nästan ett av 
tio svar, då den 
ses det som en 
viktig resurs för 
kommunen.

I denna fråga fick de som deltog i enkäten svara fritt, exempelvis om vad som kan utvecklas och bli 
ännu bättre samt vilka samhällsförändringar – både i stort och i smått – som kan gynna vår kommun  

i framtiden. Sammanlagt inkom 732 svar som därefter har grupperats i 23 kategorier.

Antal svar per kategori uppdelat i ålder Kategorier 
i storleksordning

Totalt antal svar 
per kategori≤ 11 år  12–18 år 19–29 år 30–49 år 50–64 år 65–79 år ≥ 80 år

3 3 1 28 31 26 1 Transporter på vatten
3 9 3 25 21 24 2 Turismen
4 2 3 24 20 32 2 Utmaningar
2 5 3 28 22 19 5 Transporter
0 0 2 27 27 22 2 Näringsliv
1 1 1 22 26 26 2 Utnyttja & förvalta det unika med Vaxholm
2 7 4 20 26 15 2 Byggd miljö
2 18 2 0 13 28 2 Saknas
0 3 0 13 21 14 2 Övrigt
2 2 3 14 19 7 2 Bostadsbyggande
5 30 2 1 2 4 4 Vet ej
0 3 2 7 17 16 3 Demokrati & transparens
4 20 0 12 5 3 0 Sport & Fritid

10 10 1 14 0 6 1 Barn & skola
4 4 1 11 12 7 1 Natur och miljö
7 2 1 12 13 2 1 Hållbarhet
1 3 2 16 9 5 0 Cykelbanor
1 7 1 10 9 5 0 Träffpunkter & aktiviteter
0 0 1 6 15 11 0 Varsam & eftertänksam samhällsplanering
3 3 3 10 5 4 0 Inflyttning
0 0 1 2 8 4 1 Jämförelse med andra orter
0 1 0 3 6 4 0 Höja ambitionsnivån
0 0 0 3 3 2 0 Kommunens ekonomi
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